

體驗營結業 大學生勁演軍體拳

梁振英伉儷張曉明譚本宏姜瑜等主禮 學員：明白保家衛國重要

香港文匯報訊（記者 鄭伊莎）為期15天的第四屆「香港大學生軍事生活體驗營」昨日圓滿結束。結業禮上，行政長官梁振英及夫人梁唐青儀、中聯辦主任張曉明、解放軍駐港部隊司令員譚本宏少將、外交部駐港特派員公署副特派員姜瑜等主禮。92名來自全港14所大專院校的學生，穿着整齊的迷彩軍服，為嘉賓表演軍體拳及列隊匯報。他們精神抖擻、英姿煥發，展現軍人的專業形象。學員說，體驗營令他們明白到保家衛國的重要，學會團結一致。

「香港大學生軍事生活體驗營」由「香港大學生軍事生活體驗營籌委會」主辦，解放軍駐港部隊、特區政府及中聯辦合辦。92名學員在活動中參觀駐軍海、空軍基地及裝備，聆聽有關國防和軍隊知識的講座，並接受體能、拳術、行軍、實彈射擊等特訓，體驗軍人有規律的生活。

體驗營結業禮昨日在粉嶺新圍軍營舉行，主禮嘉賓包括梁振英及夫人梁唐青儀、張曉明、譚本宏、姜瑜，及中聯辦青年工作部部長陳林、外交部駐港特派員公署國際部主任崔瑩、解放軍駐港部隊副參謀長方玉信大校、體驗營籌委會主席團代表黃永光等。他們向學員頒發結業證書。

軍樂隊奏起國歌，為結業禮揭幕。國旗徐徐地升起，在空中飄揚，3名大學生擔任護旗手。指揮員一聲號令，92名學員以整齊的步伐進入訓練場。烈日當空下，學員為嘉賓表演軍體拳，動作整齊、剛勁有力。他們高呼口號，響徹會場。其後，學員表演列隊匯報，展現團結精神。

譚本宏讚學員表現出色

譚本宏致辭時，首先祝賀香港的大學生成功完成刻苦的訓練，「你們克服了風雨洗禮、傷病疲憊等困難，嚴於律己，頑強拼搏，敢於超越，表現非常出色。」

他認為，學員在體驗營中掌握基本軍事技能，增強自我管理意識，更與所有人建立深厚情誼，是寶貴和難得的收穫。他期望學員未來可為社會及國家作出貢獻。

梁振英勉到內地交流學習

梁振英致辭時表示，年輕人是社會未來的棟樑，特區政府重視培育年輕人全面發展，並積極鼓勵他們走出香港，到內地交流學習，認識祖國發展，以擴闊視野、豐富人生。他相信，體驗營磨練出學員的勇氣和意志，更重要的是明白到保家衛國的重要，學會團結一致。

黃永光籲多關心國家發展

黃永光指，學生在營中獲得很多難忘的經歷，在官兵帶領下，加深了對駐港部隊的認識。他鼓勵大家日後多關心國家發展，肩負社會責任，為社會和國家創造更燦爛的未來。

來自中文大學法律系的學生代表魏嘉德表示，記得在開營典禮上，說過要在營中學會堅持，迎接挑戰。15天過去了，通過刻苦訓練，學員在烈日下練習列隊行進，風雨中學打軍體拳，不怕艱苦，「我可以很自豪地告訴大家，我們達到了目標。」

學生代表盼更多港生參加體驗營

他說：「體驗營雖然勞我們的筋骨，苦我們的心志，卻一點也沒有餓我們的體膚。我們在安全、健康的環境下完成學習和訓練。」出營後，他會繼續傳承營中所學的團結、自律、互助互愛等素質，並希望日後有更多香港的大學生參加軍事生活體驗營。



■主禮嘉賓梁振英、張曉明、譚本宏、姜瑜，向大學生代表頒發結業證書。



■學員為嘉賓表演軍體拳，動作整齊、剛勁有力。

潘達文 攝

雨中行軍吃濕麵包 獨生女喜磨練



■常樂指，參加軍事生活體驗營後，磨練出更堅強、獨立的素質。

潘達文 攝

特
寫

軍人長

期接受有規律又刻苦的訓練，對於平日生活多姿多彩的港生而言，在體驗營受訓15天的經歷難能可貴。有學員坦言，平日「嘆慣享受慣、遲睡晏起」，在軍營內終於吃了苦頭。有學員是家中獨生女，首次在雨中徒步行軍，全身濕透，吃淋濕了的麵包，但最終咬緊牙關堅持過去，磨練出更堅強、獨立的素質，是成長中的重要體驗。

今年體驗營有34名女大專生受訓，首次參加的女學員常樂，是浸會大學「新媒體及影視創意寫作」課程應屆畢業生。她是家中獨生女，萬千寵愛在一身，「嘆慣享受慣、遲睡晏起」，是次訓練艱苦，初時難以適應，「每日6時半起床，準備5分鐘後便要外出

操練、跑步。除了早午晚餐時間，幾乎都是訓練時間。晚上10時半便要上床睡覺。」

拉傷筋骨擦傷手腳 無悔參加

常樂與其他學員曾冒着風雨上山行軍、打軍體拳，更首次在雨中吃淋濕了的麵包作為午餐。雖然她在營中吃盡苦頭，曾拉傷筋骨、擦傷手腳，但磨練出更堅強、獨立的素質。回首這15天，她笑說：「十分值得，希望有機會再參加一次。」可惜她已經畢業，不符合再參加的資格了。

解放軍助整理軍裝 學員感動

營中講求團結、一絲不苟的步操訓練和打軍體拳，令學員體會到「團結就是力量」的重要。中文大學法律系學生魏嘉德表示，訓練時只要一人動作稍有差錯，班長便會要求全體學員從頭開始，「我們要團結一致，才會有好成果。」他特別感謝班長悉心照顧，例如第一天入營時，班長協助學員整理軍裝、整修皮帶等，「一直以為解放軍很嚴肅，原來他們也有體貼、溫柔的一面，令人很感動。」■記者 鄭伊莎

反佔中 保普選 促和諧

全體港人 保我家園 齊心行動 匹夫有責

電白區旅港同鄉會仝人謹啓